



欢庆元宵

“花式”过节传民俗 文明点亮元宵日

本报讯（记者赵云）“温情元宵浓，岭尚文明风。”2月12日，上百名市民聚集在温岭市新时代文明实践中心猜灯谜、玩游戏、做汤圆、绘制花灯，让传统习俗焕发新活力。

“张灯结彩”“彩笔生花”“花团锦簇”……元宵成语大会环节，孩子们分成两组，接龙出一个又一个成语，紧张又刺激。

滨海》

本报讯（记者贾宁欣 通讯员李丹）“跟这群姐妹、朋友一起搓汤圆、煮汤圆，觉得特别温暖幸福。祝大家在新的一年里事事顺利，扎西德勒！”来自新疆的藏族同胞米玛拉姆笑着说道。虽然她来到温岭已有20年，但这是她第一次与这么多姐妹一起过元宵节，这样的过节方式既新颖又温暖。

元宵佳节来临之际，滨海镇石榴红爱国主义教育基地迎来了一场别开生面的庆祝活动。壮族、苗族、瑶族、彝族、傣族等20多个民族的学生和家长，身着各具特色的民族服饰，齐聚一堂，共同庆祝这一传统节日。

活动现场热闹非凡，舞彩带龙、猜灯谜、搓汤圆、做花灯等活动如火如荼地进行着。彩带龙在人们手中舞动，五颜六色的彩带在空中划出优美的弧线，仿佛一条条祥龙在空中飞舞，寓意着新年的吉祥与繁荣。猜灯谜区域里，大家你一言我一语，争相猜谜，笑声和掌声此起彼伏，气氛热烈。搓汤圆的桌子旁，每个人都认真地揉面团、包馅料，一

城东》

本报讯（记者金帆 通讯员王华琦）为庆祝元宵佳节，2月11日下午，城东街道阳光社区精心举办了一场元宵游园会。100多名居民齐聚一堂，通过趣味民俗体验和传统游戏互动，感受传统佳节的热闹和传统文化的魅力。

在最具人气的“汤圆DIY”区，小朋友们在家长的帮助下，用轻黏土制作各式各样的汤圆作品。

箬横》

各族青少年游园会

本报讯（记者贾宁欣 通讯员江文辉）2月10日下午，由台州市民族团结进步促进会、共青团温岭市委指导，温岭市青少年宫、温岭市红领巾学院、温岭市青少年宫少工委主办的“已已如意闹元宵”游园会在箬横镇举行。来自该镇各小学的200余名各族青少年在家长的陪同下齐聚当地高龙书院、石榴红家园，通过看文艺展演和猜灯谜、吃汤圆等环节深化交流、增进友谊，“闹”出了浓浓的元宵味。

高龙书院张灯结彩，处处弥漫着暖意融融的年味。小朋友们穿着各族服饰，静坐在四合院天井之中，家长们则有序配合，站在四周廊亭里。台上是小朋友在表演，台下是小朋友在喝彩，现场呈现出一片派热闹景象。

打架子鼓、古筝演奏、越剧……精彩的节目轮番上演。“曙光·石榴红”宣讲团的宣讲员陈良春带领大家共学由56个民族族名组成的顺口溜。热闹的音乐

松门》

本报讯（通讯员江文辉）2月10日下午，松门镇统战办、温岭市益善好人服务中心、松门镇民族宗教事务所组织开展“爱心元宵情意浓”志愿服务活动。志愿者们累计做了1000多个“爱心汤圆”，分别送到当地家庭困难的残障人士以及尿毒症患者手上，受到当地群众的好评。

下午2时许，位于松门镇葛家

游戏中，小学生吴齐峰脑子转得飞快，努力作答，深怕答案被别人抢先。“在元宵节玩成语接龙，我还是第一次，太有趣了。”他说。

现场还设置了猜灯谜区、非遗手工体验区、元宵趣乐会等区域。市民在玩游戏的同时，增进亲子关系，深入了解民俗文化。猜灯谜时，大家各显智慧，踊跃

竞猜。做汤圆环节，大家分工协作，交流互动，享受制作传统美食的乐趣。

投壶、踢毽子、吸汤圆等传统游艺项目，最受孩子们欢迎。用吸管吸起纸片做的“汤圆”，将它放进碗里，越多越好。小女孩李邦媛在规定时间里吸了7个“汤圆”。“我花了很大力气的，这个活动我很喜欢。”她说。

文明过元宵，让市民在烟火气中感受浓厚的节日氛围，这不仅是对传统文化的传承和弘扬，更是对现代文明新风尚的践行和传播。市文明办科室负责人林子博称，元宵节期间，我市依托各个文明实践阵地开展展现元宵文化特色的文明实践活动，为广大市民带来丰富多彩的精神文化体验。

多民族欢聚一堂 共庆元宵佳节



舞彩带龙。通讯员 李丹 摄

个个圆滚滚的汤圆逐渐成形，象征着团圆和美满。做花灯的角落里，孩子们认真地制作各式各样的花灯，有的花灯上画着可爱的

动物，有的花灯上写满祝福语，活动现场充满了欢声笑语。

此次活动不仅让各族同胞感受到浓厚的节日氛围，也促进了民族

团结和文化交流。大家纷纷表示，这样的活动不仅增进了彼此的了解，也让传统文化在新时代焕发出新的生机与活力。

DIY黏土汤圆 玩民俗游戏 社区游园庆元宵

他们发挥丰富的想象力，将手中的轻黏土捏制成小巧可爱的汤圆形状，并精心点缀上小表情、服饰等元素，使得每个作品各具特色。张霖晟小朋友与家人共同创作了一组家庭版雪人汤圆，不同尺寸的作品分别代表着家庭中的大小成员。“以前都是吃汤圆，这次自己动手做，感觉更有乐趣了。”张霖晟说。

游戏区同样热闹非凡。猜灯谜、蒙眼敲锣、丢沙包、滚铁环等传统而又充满童趣的游戏项目吸引了众多居民参与。这些游戏不仅趣味横生，更蕴含着“招财进宝、好运连连”的美好寓意，让居民们在收获快乐的同时，感受到社区大家庭的温暖。

“元宵节不只是吃汤圆，更要‘闹’出文化味、人情味。”阳光社

区党委书记、居委会主任梅海林表示，此次游园会旨在通过丰富多彩的游戏环节，增进家长与孩子之间的关系，让居民们在欢乐中传承传统节日文化。未来，阳光社区将以传统节日为载体，开展更多接地气、聚人气的文化活动，为居民们提供更多的文化娱乐体验，营造更加和谐、温馨的社区氛围。

“闹”出浓浓元宵味



做汤圆。通讯员 江文辉 摄

圆，大家高兴得合不拢嘴，吃了一碗还想吃一碗。此起彼伏的欢笑声，响彻石榴红家园四合院。

家长们纷纷表示，小朋友们在

寓教于乐的活动中，不仅可以体验到传统民俗与节日温情，还能广泛交流、深入交融，共绘出家门口的和谐元宵新图景。

各族儿女齐动手 元宵送暖情意浓

巷30号的温岭市益善好人志愿者服务中心热闹非凡，各族儿女围聚在一起，搓粉的搓粉，拌馅的拌馅，揉圆的揉圆，有说有笑，其乐融融。

“我们平常吃的汤圆都是甜的，但服务中心长期对接的尿毒症患者、糖尿病患者对甜食忌口，所以我们专门做了咸味的汤圆。”曾获得“中国好人”称号的温岭市益

善好人志愿者服务中心理事长毛道国说，汤圆的馅料原本是花生、芝麻，寓意家庭团圆、生活甜蜜，考虑到活动对象的特殊性，今年志愿者加做了“特殊汤圆”，馅料是猪肉、豆腐干、洋葱等，累计做了600个。

由于当天参加志愿活动的人数较多，2个小时不到，1000多个汤圆全做好了。当天下午，志愿者们把

打包好的汤圆分别送到长兴村朱绍辉、竿蓬村江玉姐、木耳村潘春富等50户家庭困难的残障人士、学生、尿毒症患者家里。

“我觉得这个活动挺好的，让我感受到元宵的喜庆氛围，大家忙里忙外，开开心心。做出的汤圆全部送给家庭困难的人，让他们感受到社会大家庭的温暖，非常有意义。”志愿者莫丽娟说。

票决制解决关键事 实现民声与民生的双向奔赴

（上接第一版）

多维度“项目验收”，做到“办得好不好，代表说了算”

通过近一年的全程跟踪监督，年末，各代表小组组织代表对分组监督项目的完成情况进行满意度测评。各代表本着对承办单位高度负责的态度，结合全年实际监督情况，精准公正地进行满意度测评，测评结果将作为人大任命干部履职测评的重要依据。

每年人代会预备会议上，市人民政府负责人都会汇报上一年度民生实事项目完成情况，再由全体市人大代表进行满意度测评，形成了人代会票选、代表监督助推、全体代表测评的工作闭环，充分彰显了民生实事票决工作的严肃性和庄重感，也切实提升了人民群众的幸福感和满意度。

接下来，市人大常委会将持续发挥桥梁纽带作用，通过不断创新工作机制，全力监督助推民生实事项目提质提效，让政府办得用心、群众感到暖心，不断缩小人民群众对美好生活的向往和实际体验之间的差距，实现人民群众和人民政府之间的双向奔赴。

（记者 辛雨咛 通讯员 江晨 整理）

汇众智献良策 助力构建产业链招商新格局

（上接第一版）

成果“回头看”，跟进监督提质效

2024年8月，市政协十五届三十六次主席会议召开，专题听取“深入实施产业链精准招引，构建招商新格局”政治协商成果落实情况，就协商成果转化情况开展“回头看”，重点听取了市投资促进中心、市委人才办、市经信局的工作落实情况汇报，书面汇编十大产业链专题政治协商成果落实情况。

会上，江金永指出，要进一步提高对政治协商成果的重视程度和加大落实力度，将协商成果转化优化招商体系的具体举措，转化为培优育强十条重点产业链的实际成效；要深刻理解招商引资面临的新形势，注重培育地方特色产业，因地制宜打造符合地方实际的产业发展环境和发展载体；要全力构建高水平招商引资新格局，坚持创新驱动，优化政策环境。

协商、监督的成果是看得见的。自市委专题政治协商会议以来至2024年底，我市共招引亿元以上项目45个，新开工亿元以上制造业项目52个，实际利用外资5853.6万美元。我市亿元以上项目招引总数、开工总数、实际利用外资总额均居台州前列。与此同时，规模50亿元的省“4+1”精密制造专项基金落地温岭，纬景储能、弗勒驱动等项目全面开工，狮门半导体、晶能微电子等项目顺利投产。机器人、储能、激光、半导体等战略性新兴产业，已在温岭落地开花。

（记者 赵碧莹 整理）

从花开温岭到 “万店茶企” 小镇奶茶逆袭的背后

（上接第一版）

总部基地： 温岭与古茗“同频共振”的新起点

2022年，在温岭市三级干部大会上，王云安作为唯一的85后代表，以“‘老王’正当年，古茗还年轻”为主题发言。古茗的辉煌成就，离不开温岭这片沃土的深情滋养与政府部门的鼎力支持。

在大溪镇，古茗斥资超5亿元打造的总部基地，已于去年12月完成主体结构封顶，预计今年8月投入使用。占地50亩的仓储用地已率先投用，为企业的高效运营提供了坚实的后盾。这座梦想的城堡像一双充满力量的翅膀，将托举古茗的商业传奇。

“在古茗的成长历程中，我们在办公、仓储等用地方面给予了大力支持，确保企业拥有稳定且高效的运营基地。同时，我们联合商务等相关部门，积极介入人员培训环节，通过提供专业培训资源和指导，助力企业打造一支高素质、专业化的团队。”大溪镇相关负责人告诉记者。

古茗与温岭的故事，是政府与企业携手共进、相知相扶的典范。

王云安曾说：“古茗的根永远在温岭。”

这句话背后，是15年未改的加盟总部地址（仍设于大溪镇），是38%门店扎根乡镇的坚守，更是对“从乡土中生长，反哺乡土”商业伦理的践行。

在资本市场的聚光灯照亮港交所的同时，更多“古茗”正在温岭这片土地上生根发芽。那盏为古茗等民营企业亮着的前行“路灯”，指引着温岭人书写再向潮头立的新篇。